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Mit felel a király a magyar nem­
zetnek ? Ez a kérdés izgatja most a 
lelkeket. A parlamenti rendszer mellett 
szinte példátlan hosszú időre nyúló vál­
ság eddigi folyamán nagyon kevés olyan 
jelenséget tapasztaltunk, amiből túlsá­
gosan vérmes reményeket meríthetnénk. 
El kell rá készülve lennünk, hogy a 
válság még sokáig lázban tartja köz­
életünket.

A nemzettest szervezetének egész 
erejét kipróbálja majd ez a hosszú, sú­
lyos küzdelem. És hiába minden szilárd 
elszántság a nemzeti akarat kifejezé­
sére és érvényesítésére választott kép­
viselők részéről, ha maga a nemzeti 
akarat ereje csak egy ponton is meg­
gyengül, ha magát a nemzetet, bármi 
veszély fenyegesse, csak egy pillanatra 
ie gyengeség fogná el.

Mert tisztában kell vele lennünk, 
hogy talán már a legközelebbi jövőben 
kezdetét veszi a válságnak amaz újabb 
■a az eddigieknél mindenesetre sokkal 
súlyosabb szaka, amely úgy lehet a 
nemzet ellenállóképességének igazi te- 
herpróbája lesz. Mit és mennyit tud 
majd elviselni az ország mindabból a 
hajból, amit kitartásának megtörésére 
a hatalom talán gyors egymásutánban 
reázudit ? Képes lesz-e hónapokig, talán 

'egy-két évig is önmegtagadással, sőt 
-önfeláldozással :s minden egyes polgár 
>és az a sok család, akit az esetleg be- 
Tkö vetkező nlkotmónyszegö uralom erő­
szakos intézkedései sújtani fog, tűrni 
és szenvedni, hogy türelméből és szen­
vedéséből az egész nemzet boldogsága 
megszülethessen ?

Ki tudja: nem lesz-e csakhamar 
szomorú alkalmunk, hogy kérdéseinkre 

"választ kapjunk ? Hiszen ha a király a 
parlamenti többség akarata ellen hatá­
roz, avagy csak ha elhatározásával még 
•tovább késlekedik is : elöbb-utóbb ki­
kerülhetetlen lesz a nemzeti ellenállás 
országos szervezése. Az 1687-iki ország- 
gyűlés Magyarország örökös uralkodó- 
házává nyilvánította a Habsburg-házat 
és ugyanakkor eltörölte a fegyveres 
«ellenállás jogát. Csaknem ugyanakkor 
az angol nemzet, melynek Magna Char­
tája egyidős a mi arany bullánkkal, 
végképen elűzte az alkotmányt mindun­
talan megsértő Stuartokat. Mi pedig, 
akik már Mohács óta ismertük az 
«osztrák-ház uralkodási módját, kiszol­

gáltattuk az idegen érdekekhez kötött 
dinasztiának a nemzet egész jövőjét.

Hiszen a következő századok tör­
ténete ezt a siralmas párhuzamot ugyan­
csak igazolja. Amott a folytonos alkot­
mányos fejlődés. Itt pedig elnyomatás, 
szabadsagbarcok és vértanuság, amig a 
trón biztonságát külső veszedelem nem 
fenyegeti. Ilyenkor aztán kegyes mosoly, 
sőt köny sem szégyen a htl magyarok 
előtt, akik nem sajnálják életűket és 
vérüket áldozni, mert nem tudunk any- 
nyit csalódni, bogy a legelső nyájas szó 
könnyenhivő lelkűnkbe megint bizalmat 
ne öntsön.

Meglehet, hogy nyájas szóban, sőt 
biztató ígéretben is mostanában aligha 
lesz részünk. De azért mi bízunk mégis. 
Igenis bízunk önmagunkban. Ha nem­
sokára eljön az ideje, készüljünk és 
szervezkedjünk elszánt lélekkel a nagy 
szembeszállásra. Mert ha az alkotmá­
nyos döntés még soká késik, összetett 
kezekkel nem nézhetjük tovább, hogy 
a törvénytelen kormányzat mint szerzi 
meg magának a hatalom eszközeit.

Fegyvert nem foghatunk, élnünk 
kell hát az alkotmány egyetlen fegyve­
rével. Az adófizetés hazafias kötelessége 
az ilyen harcban megszűnik s a tör­
vényhatóságok és községek, de minden 
köztisztviselő is a legsúlyosabb bűnt 
követi el az alkotmány ellen, ha az adó­
fizetés elfogadásával vagy teljesítésével 
az abszolút zmus uralmát megkönnyíti. 
Majd eljön a már ismert módszer al­
kalmazásával az önkéntesen ajánlkozók 
sorozása, a póttartalékosok behívása is. 
Mindebben segédkezni a polgári tiszt­
viselők részéről nem volna egyéb, mint 
az önkény előtt való, törvény által, til­
tott vak meghunyászkodás.

A nemzeti küzdelem győzelme a 
válság továbbhuzódása esetén tisztán 
azon fordul majd meg, milyen erővel 
támogatja maga a nemzet az ellenzék 
szívós kitartását. Gróf Tisza István, aki 
a képviselőház feliratát maga volt kény­
telen a felséghez eljuttatni, s ezzel ál­
lásának tarthatatlanságát a legkézzel- 
foghatóbban demonstrálni, — a hely­
zetnek pártjára vonatkozó konzekven­
ciáit még sem akarja levonni. Ó á nem­
zeti akaratnak a választásokon meg­
nyilatkozott irányát csak „pillanatnyi 
áramlatnak“ látja, melynek tehát még 
reá nézve kedvező fordulatát is várja.

Mihamarabb megválik már, lehet-e 
neki reménysége. Jaj volna ennek a 
nemzetnek, ha a mi éltető igazságain­
kat a csüggedés elölhetné. Ha a siker 
késése, az egyéni érdekek sérelme, sőt 
a sokaság szenvedése is minden mun­

kánkat tönkretenné. A küzdő nemzetek­
nek az ellenségtől szenvedett bármi sú­
lyos vereség sem lehet olyan vészthozó 
végzete, mint egy gyenge nemzedéknek 
korai kifáradása. Ez a nemzedék — vall­
juk be őszintén, sok emberre nézve 
váratlanul — erősebbnek bizonyult, mint 
azt ezelőtt még csak egy félévvel is 
legmerészebb álmainkban hinni mertük 
volna. Ez az öntudatra ébredt erő ta­
nítsa meg rá Magyarország minden el­
lenségét, hogy ezen a földön ezentúl 
csak a magyar nemzet alkotmányos 
akarata szerint boldogulhat a királyi 
hatalom.

Értsd meg a nagy idők törvényét 
mindakettő. Történelmi erők munkája 
nem lehet pillanatnyi áramlat. Minden 
gátat elöntő áramlat az, mely örvényébe 
sodor és menthetetlenül elemészt min­
denkit, aki törékeny sapkájával egetverő 
hullámaira merészkedik. Aki a vihart 
felidézi, csak az áram'at veszedelmeit 
növeli.

A képviselőházi elnapolása. A szom­
bati képviselőházi ülésnek az volt a legfon­
tosabb mozzanata, hogy a Ház :22-ig elna­
polta üléseit.

A politikai válság.
Újabb tárgyalások.

Ebben bizakodunk most, már a meny­
nyire tudniilik bizakodnunk. A pár hét óta 
állhatatosan emlegetett Burián az újabb hí­
resztelések szerint ma Budapestre jön. Hoz 
engedményeket is, még pedig beavatott for­
rások szerint a következőket :

1. A külügyi képviseletben a magyar 
államiságnak megfelelőbb érvényesülése.

2. A közös .hadseregben az ezrednyel- 
veknél a magyar nyelvnek nagyobb figye­
lembevétele.

Ezen engedmények alapján kezdődnek 
azután az újabb tárgyalások, amelyeknek 
eredményét ilyennek képzelik. A koalíció 
nem lesz velük megelégedve. De mégis lesz­
nek az ellenzéken egy páran, akik elfogad­
ják őket. Ezek, a szabadelvű párt, a szászok 
és a horvátok kiteszik majd a többséget. 
Vagy ha nem, egy uj választás megteszi azt. 
Akkor aztán a koalíciónak és vele együtt 
sok minden nem kedves törekvésnek lefújtak.

Tisia feladata.
A felmentést Tisza még mindig nem 

kapta meg, mert azt a bizonyos «linderes 
urat még nem bírta megtalálni. Ezt a fela­
datot még ell kell neki végezni. A hivatalos 
tudósítások úgy mondják, hogy ámbár a ki­
rály még nem döntöli Tisza javaslai fölött, 
de arra már megadta neki az engodelmet,



o debbeozeb 1905. május 15.

hogy azokkal a személyekkel tárgyaljon, a 
kik az uj kormány kinevezésénél tekintetbe 
jöhetnek.

A szabadelvű^ árt.
Dacára minden programmadásnak, da­

cára a pártértekezleteknek, amelyekben poli­
tikai drótosok nagy igyekezettel szövik be a 
szétmálió pártegységet, nem múlik el nap, 
hogy a szabadelvüpárt bomlásáról újabb hí­
rek ne kelljenek. szárnyra. Állítólag 40-en 
vannak, a kik megunták azt a se hal, se 
hús állapotot, amelyben, ha a szabadelvü­
párt kötelékében benn maradnak, lenniük 
kell. Ki akarnak lépni. Valószínűleg a disz- 
szidensckhez csatlakoznának abban az eset­
ben, ha a jó szándékot tettre érlelnék.

Fogy a Tisza-gárda.
Springer Ferenc dr. fővárosi ügyvéd, 

a budapcsti-lei'cnc-városi szabadelvű páit 
egyik oszlopos tagja, az országos szabadelvű 
pártkör elnökéhez, l’odmanicky Frigyes bá­
róhoz az alábbi levelet intézte: „Kegyelmes 
Uram! Miután a szabadelvű pártnak a vál­
sággal szemben elfoglalt álláspontja és ma­
gatartása politikai fölfogásommal nem egye­
zik. - ez okból a szabadelvűek pártköréből 
kilépek. Ez elhatározásom tudomásul vételét 
kérve, vagyok Nagyméltóságodnak, Karlsbad, 
1905. május 11. Kész szolgája Springer íe- 
rene dr“.

A képviselőház bizottságai.
A képviselőház bizottságai közül szom­

baton a földmivelésügyi, a közlekedésügyi, 
a közigazgatási és a zárszámadás vizsgáló 
bizottság alakult meg. A földmivelésügyi 
bizottság elnöke: Károlyi Sándor gróf, he­
lyettes elnöke Papp Elek, jegyzője: Laehne 
Hugó; a közlekedésügyi bizottság elnöke; 
Eszterházy Mihály gróf, jegyzője: Molnár 
.Jenő: a közigazgatási bizottság elnöke; 
Oulncr Gyula, jegyzője; Henc Károly; a 
zárszámadás vizsgáló bizottság elnöke. Hen- 
taller Lajos, előadója: Smialovszky Valér, 
jegyzője: Fcrkasházy Zsigmoml lett.

Tarka históriák.
A jogásztól kérdi egyik kollégája:
— Mit csináltál tegnap ?
_ A délelőttöt sürgönyzéssel töltöttem el
— Kinek ?
— Az öregemnek.
— S délután ?
— Délután meg vártam a pénzt.

Egy fiatal, debreceni asszonyka dadát fogadott:
_ Mielőtt a gyermeket megfüröszti, jó volna

hőmérővel megnézni a vizet ?
_ Óh, nem szükséges kérem, ha látom, hogy

a gyermek vörös lesz, tudom, hogy forró a viz, ha 
pedig kék és zöld lesz, nagyon hideg, ellenbe«, ha 
fehér marad, véletlenül — épen jó a viz. Ebben a 
tekintetben nagy praxisom van már . . •

Egy Péteri) a utcai háztulajdonos orvost hivat.
— Hogyan állunk az étvágygyal?
— Eszem, mint egy farkas.
— Hát az alvással ?
— Óh, alszom, mint egy mormota.
— Hm, altkor talán jobb volna kérem Hauer 

Bercit elhivatni.

Szerkesztőségünk egük rokonszenves tagja még 
nemrégiben hivataloskodott.

Egv nap ünnepélyes arccal jelent meg hivatali 
főnöke előtt. j

— Nos, mi haj V
— Azt akarom jelenteni, nagyságos uram, j 

hogy állásomról leköszönök.
— Ugyan! Miért?
— Mert hírlapíró akarok lenni.
— Hírlapíró?! No jó! Elvégre van ember, 

akinek a esepürágásra, van, akinek a kötéltáncolásra, 
van olyan is, akinek hirlapirásra van tehetsége. On 
azt hiszi, hogy ez utóbbira van ? Sok szerencsét! 
Elvégre lehet, hogy magából jó liirlap'ró lesz. mert 
— közlünk legyen mondva — hivatalnoknak nagyon 
rossz volt.

Husvét előtt nagy volt a forgalom a Bikában 
és persze, mindenki arról tanakodott, hová rándul 
ki husvétra.

Egy vendég odaszól a kisegítő-pincérnek :
— Pincér ! Hozzon egy Baedeckert I ,

Sokan szerettek . . .
De sokan szerettek !
De sok szép leányt láttam már előttem,
De sokan esküdtek : egy szóért egy csókért 
Szívesen adnák az életüket nékem.
Én egyet szeretek!
De az az egy soh’sem vágy!a szerelmemet. 
Pedig egy szaváért, egy édes csókjáért 
De szívesen oda adnám életemet.

Soh’sem!
Soh’sem tudtam, de most tudom, 
Hogy te engem nem szeretsz.
Soli’ sem hittem, de most hiszem, 
Hogy az enyém nem lehetsz. 
Soh’sem kérdtem, de most kérdem, 
Istenen, mi lesz velem ?
Sok’ sem féltem, de most félek,
Hogy megszakad a szivem.

(B-y.)

A kacér leány.
Ellesett párbeszéd.
Hercegh Dezső.

Bányai: engedőimet kérek, de nekem 
egy kacér leány nem tetszik. Nem és abso­
lute nem.

Bodrogi: Tisztán Ízlés dolga, még pe-

1 dig — nyugodt lelkiismerettel mondhatom, 
hogy — rossz Ízlés dolga. Én éppen ellen­
kezőleg, egy olyan leányt, a ki nem víg, 
jókedvű, mosolygó arcú és eleven, mint egy 
mókus, — tehát, a ki nem kacér ki nem 
állhatok. Igenis barátocskám. Ugy-e egv 
fiatal leány, vagy mondjuk asszonyka, ki 
szereti az életet, aki szeret mulatni, nevetni 
és — egy kicsit másokat is bolondbani, — 
az Bányaiék szerint már kacér ?

Bányai: Hohó, nagyon tévedsz fiacs­
kám. Az ilyen leányt én is szeretem. Csak­
hogy kacér alatt én egészen más valamit 
ártek. A kacérság a leány, vagy asszony öl­
tözködésében, viselkedésében, beszédében, 
egyszóval egész fellépésében nyilvánul. És 
ha egy leány csak vig, csak jókedvű, meg 
csak az, a mit te az imét nekem mondtál, 
arra bizony én sem fogom rá, hogy kacér. 
Ellenben mindjárt megérted, mit értek én 
kacér alatt. 1

Képzelj el magadnak egy 16—17 éves 
leánykát, szép kis arcocskával, csinos ter­
mettel. Vasárnap délután anyai beleegye­
zéssel Biza, vagy Róza nevű barátnőjéhez 
megy látogatóba. Amint lehalad a lépcsőkön, 
óvatosan körülnéz, nem látja-e a mamája. 
Aztán egy pillanatra megáll. Zsebéből elő­
kotorász egy féltve őrzött kopott fátyolt, 
gyorsan arcára illeszti, aztán még gyorsab­
ban, majdnem futva tovább megy. De csak 
a kapuig fut, azontúl már biztonságban érzi 
magát, A fátyol büszkévé teszi őt. Szok- 
nyácskáját, bár alig ér bokáig, úgy, amint 
azt a nagyobbaktól látja, sikkesen fölemeli 
s boldogan, szinte kihívóan néz a szembe­
jövők arcába.

A pincér megindul, —• néhány lépés atíe 
azonban visszafordul:

— Bocsánat! — szól a vendéghez. — Baedec— 
kerrel nem szolgálhatok, csak Benedictinert tartunk.

A jó bizonyítvány.
A kerületi kapitányságok úgy ismerik: 

már Duda Tóbiásáét, mint a rossz pénzt.. 
Mivel megesett akárhányszor, hogy egy hé­
ten nyolc cselédje is volt és a hol most la­
kik, külön cselédosztályt szándékoznak fel­
állítani, a mely kizárólag a rajta esett 
sérelmeket fogja tárgyalni.

Csoda számba ment tehát, hogy ma ki­
vételesen nem a kapitányságnál, hanem a 
büntető járásbíróságnál akadt dolga. Bugyi 
Katalin egykori cselédje panaszolta be.

—• Életemben nem voltam a városhá­
zánál, kezdette a jóra való leányzó, és most 
ennek az úgynevezett nagyságának köszön­
hetem, hogy ez a csúfság megesett rajtam.

— Mit szól, kedves biró ur ehhez a 
nyel vés teremtéshez ? — pattant fel csípőre 
tett kézzel Dudáné.

— Ne karatvoljon, förmedt rá a biró. 
Először is jegyezze meg magának, hogy én 
se kinek sem vagyok kedves, legkevésbbé ily 
vádlottnak, mint maga.

— De biró ur, ez még is sok !
Üljön le és fogja be a száját! Ak­

kor beszéljen, ha kérdeni fogom, szólott az 
asztalra ütve a biró.

— Panaszos folytassa!
— Hát kérném szépen, ennél a nagy­

ságánál még teremtett lélek nem állotta ki 
egy hónapig. Én mondok, nem bánom, ha 
fát vágnak is rajtam, kihúzom azt a rövid 
harminc napot. Igen ám, de mindjárt az első 
napon azt láttam, hogy úgy vagyok, mint az 
a mesebeli szegény cseléd, aki a vasorru bá­
bához szegődött el, ahol mindennap egy esz­
tendőt számított.

— Biró ur, kérem mentsen meg az 
ilyen inzolvencektől. Szisszent fel. a vádlott.

— Mégsem hallgat! Mingyárt börtönőrt 
ültetek melléje.

— Kérem biró ur. meg vagyok róla 
győződve, hogy ilyesmit nem fog cselekedni 
egy oly védtelen nővel szemben, a kinek 
magas hinterlegenciája van.

— Legalább ne törje kerékbe az ide- 
j gén szavakat, úgy látszik, hogy intelligenciát 

akart mondani.

' Bodrogi: Ez csak feltűnő, de nem kacér.
Bányai: Megengedem. Eddig csak fel­

tűnő a kicsike. De éppen azért jobban szem­
ügyre veszik őt. Ekkor történik, hogy egy 
fiatal ur erősebben fixirozza őt. Sőt egy al­
kalmas pillanatban, mézes-mázos szavakat 
sugdos a fülébe. Nagysád . . . aranyos Mó­
diké. Ne fusson úgy . . . s igy tovább. A 
kicsike egy ideig csak tűri, de azután meg­
ijed. Ä hólabdából lavina lett.

A fiatal ur szorosan a nyomába és Is­
tenem, ha a papa vagy a mama meglátja őt. 
Egyszóval fél. Lépteit gyorsítja, remeg 
egész testében. Aztán hirtelen befordul egy 
mellék utcába és futásnak ered . . . Persze 
az uracs elmaradozik. S ő mit gondo'sz 
hová fut ?

Haza? Oh nem, hanem a Riza, vagy 
Róza barátnőjéhez, kinek már élesen kiszí­
nezve adja elő a kalandját . . . Lám ez a 
kacérság, bár csak az ártatlanabbik faja. 
Sokkal veszélyesebb az asszonyi kacérság. 
De apropos, hogy éppen a kacérságról be­
szélünk, eszembe jut egy érdekes kis törté­
net, melynek egy igen jó barátunk — dis- 
kreció mellett megmondom — Miklós bará­
tunk a bőse.

Bodrogi : Kérlek mond el, szívesen hall­
gatlak.

Bányai: Helyes, de előbb egy cigaret­
tára gyújtok. így nil Tavaly télen történt a 
biharmegyeiek bálján. Javában folyta mula­
tozás, a tánc. A cigány gyönyörűen húzott 
egy bájos keringőt és Miklós barátunk is 

, örömmel forgott, keringőzött egy csinos sző- 
j kefürtös babával. Eleven, jókedvű volt a ki- 
' csike, elbájolta táncosát, aki, ha nem is sze- ’
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— Kérem azt franciául úgy mondják.
_ Már megint magáé az utolsó szó.

"No képzelem, hogy milyen helyzete lehet 
magánál a szegény cselédnek.

— Ón én tejbe vajba fürdetem őket.
Panaszos : Igen ám fürdetett! Még 

ágyat sem adott, hanem egy fürdőkádban 
kellett aludnom. Mikor nagy mosás volt, 
kedves férjét zsákba kötötte, mert csak két 
inge volt a szegénynek a rongyossal együtt.

Vádlott : De bíró ur, ez már a legma- 
gassabb fokú vindisgréció!

Biró: így sohasem leszünk készen. 
Bugyi Katalin, maga azzal vádolja volt asz- 
ezonyát, hogy cselédkönyvébe oly adatokat 
irt, hogy most sehova sem szegődhet el.

— Igen, kezeit csókolom!
— No hát, most felolvasom azt a cse­

léd könyvet, (olvassa) : „Bugyi Katalin nál- 
lam tizenegy hónap és két hét híján, egy 
esztendőt szolgált. Ezen idő alatt szorgal­
mas volt — a szomszéd cselédek látogatásá­
ban ; mértékletes a — munkában ; gondos 
— a saját dolgaira nézve; okos a — kifogá­
sok kieszelésében; barátságos — idegen 
férfiakhoz, hűséges a szeretőjéhez; és becsü­
letes, — ha minden el volt előtte zárva"

— Mit szol ehhez Dudáné ?

HÍREK.
Megkérjük mindazon vidéki előfi­

zetőinket, akik előfizetési dijaikkal hát­
ralékban vannak, hogy az esedékes 
összege, címünkre beküldeni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldése fenn­
akadást szenvedjen. A kiadóhivatal.

— Nem érdemelt jobbat.
— Ugyan, ugyan, hát hogy esett volna 

annak idején magának, ha ily bizonyítványt 
kap, szólott a bíró és szűrős szemeit a vád­
lott aszszonyra szegezte.

— Én, már mint én ? — kapkodott le­
vegő után az asszony.

— Igen maga, mikor az apám házánál 
szolgált.

— Oh kezeit csókolom, az olyan régen 
volt, hogy talán nem is igaz.

A biró ezután felvilágosította az asz- 
szonyt, hogy rósz bizonyítványt nem szabad 
adni, tréfálkodásnak pedig egyáltalán nincs 
helye, annál kevésbbé, meit ezt a rósz vic­
cet valami kalandáriumban olvasta. Mivel az 
asszony megígérte, hogy más bizonyítványt 
ad, Bugyi Katalin visszavonta panasszá!, 
mire a ‘ biró a további eljárást megszün­
tette.

Andrássy Tivadar gróf halála.
A magyar közéletnek gyásza van újra: 

Andrássy Tivadar gróf, Andrássy Gyula test- 
véröcscse, a tőke-terebesi kerület országgyű­
lési képviselője szombaton este hosszas szen­
vedés után örökre lehunyta szemeit.

A nagynevű atyjának nagynevű gyer­
meke dőlt ki vele az élők sorából. Halála 
nemcsak az Andrássy-családot borítja mély 
gyászba, hanem mindazokat is, a kik a ma­
gyar közéletet egy ily egyéniséggel feldíszítve 
szeretik szemlélni.

Mert Andrássy Tivadar gróf egész egyé­
niség volt; mindössze negyvennyolc évet 
adott neki tevékenységre a gondviselés, de 
6 ezen idő alatt is lankadatlan buzgalommal 
őrizte, ápolta atyja hagyományait és lelke­
sült minden szépért és jóért. Önzetlen jel­
leme szeretetreméltó egyénisége folytán csak 
barátai és tisztelői voltak : ellenségei soha.

És megható az a mélységes szeretet, a 
mellyel testvéröcscse közéleti szereplését min­
denkoron figyelemmel kisérte ! Ha valamilyen 
döntő lépésben talán ingadozott gróf And­
rássy Gyula, nemes idealismusával, az igaz­
ság felé törő leikével mindig mellette volt 
Andrássy Tivadar és irányította lépteit az 
egyetlen igaz útra, a melyet szive önkényte­
lenül kijelölt: a nép és a honfiak szerető­
iébe . . .

Andrássy Tivadar grófot hosszas szen­
vedéstől váltotta meg a halál. Betegsége 
akkor keletkezett, a mikor a téli választá­
sok alatt 'Verebesen program-beszédet tar­
tott. Ifjúi lelkesedése közben meghűlt, in­
fluenzás tiidőgvuladást kapott, s hiába volt

az orvosi kar minden tudománya, családtagi­
jainak aggódó, szeretettel való ápolása, szom­
baton testvéröcscse karjaiban csendesen el* 
hunyt.

Mihelyt a halálozás hire elterjedt a fő­
városban, az elhunyt barátai és tisztelői 
azonnal megjelentek az Andrássy-palotában, 
hogy kifejezzék mély részvétüket az egybe- 
gyült családtagok előtt. Megjelent az And- 
rásey-palotában a politikai, társadalmi és 
művészeti élet apostolainak sziné-java.

A halottat tegnap délután 2 órakor 
szentelték be, s az esti vonattal szállították 
Tőke-Terebese, a hol a családi sírboltba te­
metik. A temetésen testületileg megjelennek 
a képviselők is’Justh Gyula elnök vezetése 
alatt.

Andrássy Tivadar gróf, néhai Andrássy 
Gyula gróf idősebb fia, 1857-ben született. 
Tanulmányait Budapesten és Bécsben vé­
gezte s élénk részt vett a magyar ifjúság 
egyesületi mozgalmaiban. Részt vett a bosz­
niai okkupációban is, a W ürtemberg-huszá- 
roknál szolgált mint segédtiszt. Az 1881-ik 
évben a terebesi kerület szabadelvüpárti 
programmal a parlamentbe küldötte. An­
drássy Tivadar gróf azóta állandóan megtar­
totta mandátumát. Képviselői pályája elején 
mint körjegyző szerepelt, 1890— 1896-ig pe­
dig a Ház alelnöke volt. Ugyanakkor lett 
valóságos be’ső titkos tanácsos is. Állan­
dóan nagy érdeklődést tanúsított a képző­
művészetek iránt s 1892 májusban a művé­
szetekről szóló beszéde nagy feltűnést keltett. 
Részt vett a millenáris ünnepek rendezésé­
ben, mint a június nyolcadiki felvonulást 
rendező bizottság elnöke. A képviselőház­
ban, mint az összeférhetetlenségi bizottság 
elnöke 1897-ben külön véleményt jelentett 
be négy képviselő ügyében, de minőn a 
többség ellene döntött ő elnöki tisztségéről 
lemondott. Egy évvel később, 1898 őszén, 
mint a disszidensek egyike kilépett a szabad­
elvű pártból és ugyanakkor Gálszócsen tar­
tott beszédében a kibontakozás első feltéte­
léül Bánffy miniszterelnök távozását jelölte 
megi A disszidensekkel együtt ő is vissza­
tért a szabadelvüpártba, a honnan tavaly a 
november tizennyolcagiki események követ­
keztében kilépett. Az elhunyt gróf tagja volt 
a Nemzeti Muzeum tanácsának és a fővá­
rosi közmunkatanácsnak, valamint az össze­
férhetetlenségi állandó bizottságnak.

retett mindjárt belé, de élvezettel mulatott 
az ennivaló teremtéssel. A tánc, a terem 
izzó levegője pirosra festették arcocskáját és 
egyszerre Miklós karjába öltötte kis kezét s 

. mondá :
— Sétáljunk egy kissé. Pihenni akarok.
Miklós készséggel tett eleget a kérés­

nek és bókolva, szellemeskedve sétáltak. 
Ekkor, hogy hogynem egy üres, alig meg­
világított mellék terem elé értek. Olyan téli­
kert-féle helyiség lehetett, melyet azonban 
most mire sem használlak. Néhány kávéházi 
kerti virág volt ott elhelyezve, azonkívül né­
hány pamlag és székek. Kellemes enyhe le­
vegőjű termecske volt s a leány ártatlanul, 
inkább pajkosan mondta:

— Menjünk be.
Beléptek a leány fáradtan a sok tán­

colástól, egy bársony pamlagra dőlt. Miklós 
szemben vele egy székre ült s lassan le­
gyezte őt legyezőjével.

— Milyen kellemes itt. Ugy-e'? — 
kezdte a leány.

— Kétszeresen felelt Miklós . . . Egy­
részt, s főképpen ön mellett, másrészt.

Ne bókoljon — szakitá őt félbe a
lány 1

— Csak igazat mondtam.
A leány hátradől a pamlagon. Szemét 

félig behunyta. Szőke haja rendetlenül övezte 
szép arcocskáját, igéző volt.

A zene egy pajkos tipegőt játszott. Be­
jhallatszott hozzájuk.

Olyan, de olyan szomjas vagyok, 
ügy kis vízre vágyom.

Miklós egészen közel hajolt a leány­
hoz. Érezte arcának melegét. Egy-egy haj­
fürt arcát csiklandozta. Elbájolta őt a leány 
szépsége.

Én is szomjazom, de . . . nem vizre 
. . . hanem . . . csókra . . .

A leány pajkos lett s nevetve mondta:
— Nos* itt vagyok — és összecsucso- 

ritotta ajkát.
Miklós magánkívül volt. Vére erősen 

lüktetett, hirtelen átkarolta a leányt és forró, 
hosszú csókot nyomott az ajkára.

Ebben a pillanatban megjelent a kü­
szöbön a lány bátyja, keresve nővérét:

— Margit, Margit . . .
Meglepedten hökkent vissza, midőn 

Margitét Miklós karjaiban meglátta. A leány 
föleszmélt, kiszabadította magát Miklós kar­
jaiból és . . . egyszerre nő lett. Átértette a 
helyzetet és minden gondolata az volt, hogy 
tisztázza magát.

Semmivel sem törődve, átváltozott han­
gon kiáltotta bátyjának:

— Nézd ez a nyomorult megcsókolt, 
alávaló nyomorult.

A fiatal ember vérben forgó szemekkel 
Miklósra rohant. De hirtelen átgondolta, 
hogy jobb lesz az ügyet feltűnés nélkül el­
intézni s fojtot hangon mondta Miklósnak: ,

— Gyáva 1
Névjegyet cseréltek. A leány fivére kar­

ján távozott. A párbaj természetesen meg­
volt . . .

— Látod barátom ilyen a kacér leány.

— Csokonai, Lillája. Május 21-én 
az egész ország je'enlétében Debrecen vá­
rosa és a debreceni Csokonai kör századik 
évfordulóját ünnepli annak, hogy a legutolsó 
magyar troubadur hányt-vetett, igazi bohém 
életének a halál megváltó pillanata a halha­
tatlanság útját megnyitotta. A tizennyolca­
dik század legnagyobb magyar költője, a 
magyar népies-költészet megteremtője a 
„Lilládhoz irt versekben, állított emléket a 
legszebb irodalomtörténeti szerelmek egyiké­
nek. Petrarkát elérő erővel énekel a magyar 
regős Lillájáról s a tisztaság, melylyel csak 
a leggazdagabb szív rendelkezik, Laura 
mellé emelik Lillát. A költő múzsája Vajda 
Julianna, Vajda Pál komáromi superből 
(hajóács) lett hajótulajdonos és senátor leá­
nya, „a földiekkel játszó égi tünemény“ so­
hasem lett Csokonainé, egy dunaalmási fa- 
kereskedönek. Lóvay Ignácunk lett felesé­
gévé. A duna-almási ev. ref. temetőben van 
Lilla eltemetve s a komáromi muzeum egye­
sület a sirt restauráltatta, vaskerítéssel akarja 
a sirt körülvétetni s a sirkövet, melyet má­
sodik férje Végh Mihály hetényi ev. ref. 

[ esperes állított neki, újra aranyoztatni és fa­
ragtatok E célra gyűjtést rendez a muzeum- 
egyesület.

Vasárnap Duna Almáson Lilla halálá­
nak 50-ií évfordulója alkalmából (meghalt 

' ]855. február 15-én) az országos Csokonai
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ünnepélyek bevezetéséül irodalmi ünnepet 
ültek a sírnál, a melynek műsora a követ­
kező volt: I. A Komáromi Dalegyesület 
éneke. II. Alkalmi beszéd. Tartja Szendrey 
Imre. Ili. A Duna-Aln.ási iskolás gyerme­
kek éneke és szavalata. IV. A dnnaalmási 
hölgyek megkoszorúzták a sirt, a komáromi 
Muzeum Egyesület is elhelyezte koszorúját 
Lilla sírjára. Végül a Komáromi Dalegyesü­
let énekelt. A lélekemelő ünnep után társas 
ebéd volt, melyen ugy a küldöttségek, mint 
Duna-Almás közönsége majdnem teljes szám­
ban részt vett. Csak a debreceni Csokonai 
kör felejtett el részt venni ezen a kegyeletes 
ünnepségen.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság pénte­
ken délután ülést tart. Ez az ülés minden 
valószínűség szerint hosszadalmas lesz, mert 
tárgyait fontos ügyek, — köztük olyanok 
is. amelyek a közgyűlés tárgyai is lesznek 
képezik.

— A „Debreceni erőtakarmány gyár
részvénytársaság t. részvényeseit felkérjük, 
hogy az általuk jegyzett részvények össze­
gének 30 százalékát lehetőleg azonnal, de 
legkésőbb f. hó 30-ig befizetni szíveskedje­
nek, mert ezen befizetést a cég bejegyzése 
valamint az üzemek mielőbb való megkez­
dése teszi szükségessé. Tisztelettel a „Deb­
receni erőtakarmány gyár részvénytársaság“ 
Igazgatósága.

— Városi iskolák építése. Tudvalevő, 
hogy Debrecen város az egyházak részére 
emelendő elemi iskolák munkálatainak elvál­
lalására versenytárgyalást hirdetett. A ver­
senytárgyalás eredményeként az összes 
munkálatokra Bieó Gyula tett ajánlatot 
99698 kor. 01 f. összeggel, mig az egyes 
iskoláknál kiilön-külön végzendő munkála­
tokra beérkezett legolcsóbb ajánlatok vég­
összege 98859 korona 83 fillért tesz ki, az 
előirányzóit összegnél mintegy 9000 koroná­
val kevesebbet. A tanács mai ülésében Im- 
lározoti a munkák kiadása felett, s arra a 
föltétlenül helyes álláspontra helyezkedve, 
hogy a munkálatokat nem egy vállalkozó­
nak, hanem a különböző munkákra jelentke­
zett egyes és legolcsóbb vállalkozóknak adja 
ki, ugy döntött, hogy az összes iskoláknál 
végzendő lold-és kőműves munkák végzésére 
Bieó Gyulának, az ácsmunkákra ifj. l'cthő 
Györgynek, a bádogos munkákra Kerék­
gyártó Sándornak, a lakatos munkákra, .Ju­
hásznak, az asztalos munkákra Dorsch Hu­
gónak, a csatornázási munkákra Meloeco 
]’éternek, mint legolcsóbb ajánlatot te üknek 
ml megbízást.

— Ülések a városházán. Az építési 
szabályozatos és szabályozási tervet tárgyaló 
bizottság lJnmiiliidv Elemér főispán elnök­
lete alatt e hó 18-án d. u. 3 órakor a vá­
rosháza kistermében ölési tart. Ugyancsak a 
főispán elnöklete alatt e hó 22-én d. u. 3 
órakor ülést tart a vízvezetéki és csatornázási 
bizottság is.

— Stösszel a haditörvényszék előtt.
Már hetekkel ezelőtt állandó rovatot nyi­
tottak a külföldi lapok annak a szenzá­
ciós hírnek ébrentartására, hogy Port Artur 
nemes védelmezőjét, Stösszel generális hadi- 
törvényszék elé akarják állítani. A perbe- 
fogás okáról a külföldi lapokban a legkép- 
telenebb hiiek láttak napvilágot. A rengeteg 
vád közül, amelyekkel most Stösszelt meg­
támadják, csupán kettő érdemel megemlítést. 
Az egyik azt mondja, hogy Stösszclnek nem 
volt joga kapitulálnia, mert a tisztikar egy 
részónek a beleegyezése ehhez hiányzott. A má­
sik vád pedig az, hogy tulajdonképen a vár ré­

gebbi parancsnokának, Szmirnov tábornok­
nak kellett volna dönteni a vár feladása te­
kintetében, mert Stösszel illetéktelenül ra­
gadta magához a vár parancsnokságát. Ezek 
a vádak nem felelhetnek meg a valóságnak. 
Ostromállapot idején a feladás szempontjá­
ból a várparancsnoknak nem kell minden 
tisztje véleményét kikérnie. Tény az, hogy 
az összes jelentések : eleségről, lőszerről, ta­
karmányról, a főparancsnokhoz küldetnek be, 
tehát ő tudja csak, hogy mennyi ide g ké­
pes az ostrommal sikeresen ellenállni. A 
másik vád, hogy Stösszel a vár parancsnok­
ságát csak bitorolta, még képtelenebb, mint 
az előbbi. Tudvalevő, hogy Stösszel a kvan- 
tungi kerület parancsnoka volt. Ehhez a ka­
tonai kerülethez tartozott Port Arthur is. 
Amidőn tehát Stösszel táborkarával bevo­
nult Port-Artlnvha, természetes, hogy átvette 
Szmirnowtól a várparancsnokuágát. És ez a 
vád még azért is képtelen, mert tudvalevő, 
hogy a cár parancsai, utasításai egyenesen 
Stösszel tábornokhoz szóltak, elképzel­
hető-e, hogy a cár a tényeket megtagadva,

I most Szmirnov tábornokot nyilvánítsa ki 
a vár parancsnokának, azt a tábornokot, 
akinek neve a háború folyama alatt még 
alig szerepeit a nyilvánosság előtt ? Nőin, 

j ez képtelenség. Különben a különféle ter- 
vezgetések Stösszel elitéltetéséről, még 
nagyon koraiak. Sok adat merült fel ugya­
nis arra vonatkozólag, hogy Port-Arthur 
erődítései rendszertelenül, a vállalkozók 

j lelketlenségo és kapzsisága folytán felii- 
I letesen lettek építve. Ezért pedig egyedül a 

hadvezetőség vonható felelősségre, és nem 
I Stösszel tábornok.

A városházán ma délelőtt tanács­
ülés volta polgármester elnöklete alatt. Folyó 
ügyek nyertek elintézést.

— Az időjárásról. Szerváé, Pongrác 
és Bonifác, — a veszedelmes hírre vergődött 
fagyos szentek, csodálatára az emberek­
nek, — clmultak anélkül, hogy fagy, vagy 
más valami változás jelentette "volna ittlétü­
ket. Elmúlásuk csendes volt és — óh mily 

; szép temetés ! — koporsójukat csupa öröm­
mel teli, ragyogó arcok kisérték az elmúlás 
csendes birodalmába. A magyar gazdák szeme 
bizalommal tekint az érő kalászok felé. A 
fagyos szentek napjain jótékony, langyos eső 
áztatta a szomjas földet, és az eső nyomán 
rohamosan sarjadni kezdett a fii és a többi 
takarmánynoinü. Bizon, bizon, nagy szükség 
van most az égi áldásra. A tavalyi szárazság 
kemény próbára tette a gazdákat s a nagy­
közönséget egyaránt. Es a mai politikai álla­
potuk is anyagi tekintetben független embe­
reket igényelnek. Mert. a nyomorúság meg­
alkuvást, mig a megelégedettség küzde­
lemhez való erőt ós kitartást jelent.

— Vasúttársaság közgyűlése. A ná-
nási vasút részvénytársaság e hó 21-én d. c. 
fél 9 órakor a városháza nagytermében köz­
gyűlést tart.

— Nagy sikkasztás Karcagon. Kar­
cag város saját üzemében téglagyárat tart 
fönn. Tegnap a téglagyár pénztáránál hirte­
len rovancsolást tartottak, amely óriási sik­
kasztásból rántotta le a leplet. A pénztárban 
ugyanis kétszázezer korona hiányt fedeztek 
fel. A büntető eljárást a polgármester és a 
téglagyár pénztárosa ellen azonnal megindí­
tották.

— Belépti jegyek a százados Cso- 
konai-emlékünnepre. A százados Gsokonai- 
emlékünnepre, még pedig az ünnepi ülésre 
a Bika dísztermében, a koszorúzáshoz pedig 
a ( sokonai-kertbe szóló belépti jegyek át­
vehetők a kör pénztárosánál, Tóth Béla gyógy­
szerész urnái. Megjegyzendő, hogy kedden 
és szerdán csak a kör tagjai tarthatnak jogot

a belépti jegyekre, azontúl a jegyek az égés®. 
közönsógnpJc rendelkezésére állanak. A Bika. 
dísztermében tartandó társas ebéd alkalmára, 
külön páholyjegyeket is adott ki a kör, ame­
lyek szintén Tóth Béla urnái vehetők át.

— Bizottsági ülés. A debreceni ev„ 
református egyház gazdasági bizottsága » 
hó 16 án d. u. 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart, amelyen folyó ügyek, 
fognak tárgyalás alá kerülni.

— Jogászok vivóversenye. Vasárnap- 
délután a jogászok vivóversenye folyt le, a. 
Bika dísztermében. Délután 3 ós fél órakor­
vette kezdetét nagyon gyér közönség jelen­
létében. A bíráló bizottság tagjai ezek vol­
tak: Vecsey Zoltán elnök, Dr. Szabó dános, 
dr. dászi Viktor, dr. Láng Sándor, Zivuska. 
A. hőhadnagy és Harstein Nándor. A vezény­
lők dr. Láng és Tóth János. Minősítés sze­
rint, a következő sorrendben sorakoznak egy­
másután a versenyzők : 1. Majerszky Jenő. 
2. Propper Miklós. 3. Ozory István. 4. Ká­
dár István. 5. Ericz Ernő. Dijakat nyertek; 
első dijat Propper Miklós, másodikat Ozory 
ístván, harmadikat Majerszky Jenő, negye­
diket Szávay Zoltán, ötödiket Ericz Einő, 
hatodikat ifjú Bay Sándor. A verseny 6 óra, 
előtt ért véget.

— A magyar da rab ont-test őrség* 
szervezése. Fejérváry Géza báró táborszer­
nagy, a magyar darabont-testőrsóg kapitánya, 
a legutóbbi bécsi tartózkodása idején a tcst- 
tőrség szervezésére vonatkozólag előterjesz­
tést tett ő felségének és a főudvarmesteri 
hivatalnak. A testőrséghez legközelebb meg­
felelő rangban kineveznek egy tábornokot, 
egy törzstisztet ós egy kapitányt, akiket 
Fejérváry bár'« alá osztanak be. A tisztikar 
kinevezése után fogják végleg összeválogatni, 
az uj darabont-testőröket.

— Nyomdász mulatság. A debreceni 
könyvnyomdászok szakegyesülete, dalköré­
nek közreműködésével juuius hó 4-én, a 
Margit-fürdő dísztermében kedélyes estélyt 
rendez, mely igen sikerültnek Ígérkezik. E 
végből a fáradhatlan rendezőség a legmesz- 
szebb menő intézkedéseket fejti ki, hogy a 
mulatságon résztvevők egy feledhotlen es­
télyt vindikálhassanak maguknak. A csinos 
kiállítású meghívók már szétküldettek ós a 
kik tévedésből meghívót nem kaptak volna, 
de arra igényt tartanak, szíveskedjenek az 
elnökséghez, Debreceni Újság nyomdája, 
fordulni.

— A debreceni lóversenyek^ Debre­
cenben a lóversenyek f. évi juuius h. (szom­
baton) ós 18-án, (vasárnap) fognak megtar­
tatni. Ezen versenyekre páholy- ós zártszék- 
jegyek Borsos Kata urhölgy (előbb Szent- 
Királyi Tivadar) müiparáru kereskedésében 
(városháza épület) már mostan előjegyozhe- 
tők. Az előjegezett belépti-jegyek június 
II-tői bezárólag 15-ike estóig ugyanott ki- 
váltandók, mert a ki nem váltott jegyek azon 
időn túl másoknak adatnak el. Az eladott 
jegyek vissza nem váltatnak. — Ugyanott 
a tribün rajza tájékozásul szolgál. Helyárak 
egy napra : Páholy (4 üléssel)az első vagy 
a második sorban 16 korona, zártszék 2 ko­
rona. Másféle jegyek ára ós egyebb tudniva­
lók a legközelebb megjelenő szokásos ver­
seny-hirdetésünkben adatik tudtára a n. é. 
közönségnek. Versenysorozatok (program- 
mok) Szent-Királyi Tivadar ur m. kir. do­
hány- és szivar nagvtőzsdójében a verseny­
napok hetében 20 fillérért lesznek kaphatók. 
A nevezési zárnap ezen versenyekre június 
8-án esti 10 órakor van és igy a nevezések, 
részletes eredményéről már junius 5-én a. 
helyi lapokból teljes tájékozás szerezhető. 
Ezen clőleges értesítést ajánlom különösen: 
az eddigi páholy- és zártszók-helyek bérlői­
nek szives figyelmébe, hogy az előjegyzések 
kellő időben és fenakadás nélkül legyenek 
elintézhetők. A debreceni Lcvaregylet tit­
kársága.

— A debreceni senede hangver­
senye. A debreceni zenede az elhalasztott’
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xenekari hangversenyét egyleti helyiségében 
f. hó 18-án, csütörtökön estve fél 7 órakor 
t» rtja meg. A már megváltott jegyek a meg­
változtatott helyiségnek más beosztása miatt 
Tóth Béla egyleti pénztáros urnái kicse­
rélendők.

— „Domokos Lajos alapítvány c.
alatt néhai özv. Domokos Lajosné, férje em­
lékére, a debreceni református tanítók segély- 
egyesületének 400 koronát hagyományozott. 
E szinte uj jelenség méltó a feljegyzésre, 
mert azon kevesekről bizonyság, 'kik a taní­
tóság hazafias és fárasztó munkáját nemcsak 
virágos szólamokkal, hanem tettel is méltá­
nyolják.

— A hajdumegyei központi választ­
mány tilosé. A megyei központi választ­
mány a főispán elnöklete alatt ma ülést tar­
tott, amelyen a holnap kezdődő közgyűlés 
anyagát készítették elő.

— Selyemtenyésztők figyelmébe. 
Tisztelettel értesítjük a selyemtenyésztés 
iránt érdeklődőket, hogy a kik selyem tenyész­
téssel óhajtanak foglalkozni, ma megkezdő­
dik a kiosztás s hernyót bárkinek tetszés 
szerinti mennyiségben, a tenyésztés bevégez- 
téig szakszerű oktatás mellett ingyen adunk, 
Boldogfalvi-kert 12. sz. a. A kertészeti egy­
let telepéről is megvan engedve a lombsze­
dés Magy. kir. orsz. selyemtenyésztési felü­
gyelőség.

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakönyvvezető hivatalban e hó 11-től 
a mai nap folyamáig a következő házassá­
gok köttettek meg : Katona József — Már­
ton Jusztina, Sipos Gábor- — Nagy Sára, 
fizmogrovics János — Szilágyi Juliánná, Bódi 
tiándor — Nagy Zsuzsánna

— Népesedés. A múlt héten az ál­
lami anyakönyvi hivatalban összesen 43 szü­
letést — 23 fiú, 17 leány — jelentettek be. 
■Ezzel szemben 58 haláleset fordult elő. Így 
a lakosság száma e héten természetet utón 
35 ismét csökkent.

— Halálozás. Ozv. dr. Holländer La­
josáé szül. Fried Laura folyó hó 12-én esti 
í* órakor, hosszas szenvedés után, életének 
Sl-ik évében meghalt. Temetése ma délután 
fél 3 órakor volt a Hatvan utca 42. számú 
halottas házból.

— Házasság határidőre. Az anya­
könyvvezető hivatalába tegnap egy piros 
pozsgás fiatal lány állított be. Kék-babos 
keszkenője alól szemérmesen mosolygott arra 
az urra, aki a jegybéli mátkák pártfogója.

—r Instálom, nem tudom, jó járatban 
vagyok-e, házasságot akarok bejelenteni.

Aztán kedves pironkodással adta elő a 
házasságra vonatkozó Írásait, amikből kitűnt, 
hogy a tizenhét éves leányzó hozzá akarja 
kötni az életét az ő húsz esztendős lovagjá­
hoz. Az anyakönyvvezető forgatta az írást:

— Baj van itt lányom, nem lehet ebből 
még házasság, mert a vőlegény nem tett ele­
gei a hadkötelezettségének.

A kis menyasszony rémülten csapta 
össze a kezét:

— Jézus Máriám, hogy tetszik olyat 
mondani? Már hogy ne tett volna eleget a 
kötelezettségének? Tcssik megkérdezni a 
hegy-biró urat, vagy akárkit a hegyen, min­
denki ismeri. Nem olyan legény az, hogy 
rosszba ártotta volna magát.

Az anyakönyvvezető mosolygott:
— Nem értjük egymást lelkem. Azt 

mondom, hogy még nem volt katona, hát 
nem házasodhatik.

— Vagy igy tetszik gondolni — derült 
fel a lány area, — de nagy kő esett le a 
szivemről. Nem baj az tekintetes ur, hanem 
is volt, ippen úgy is akarjuk, hogy csak 
három esztendőre tessik összeadni beniinket. 
Majd aztán újra megesküszünk, ha haza- 
gyön ...

x Speoiálista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő. Debrecen.

x Helyi képes levelezőlapok legújabb felvételek 
100 drb. 90 kr Harmati Púi antiquériumában Fii- 
J&azkert-u. 14. Telefon 374. Iróazck n agy választékban.

TÁVIRATOK.
A vezérlö-bixottság ülése.
Budapest, májua 15. A vezérlő- 

bizottság ma délelőtt tiz órára hirdetett 
ülést, a mely a parlament jövendő 
munkaprogrammját lett volna hivatva 
megállapítani. Az ülésen Kossuth Fe­
renc elnökön kívül mindössze négy tag 
jelent meg s igy a tanácskozást meg­
tartani nem lehetett. Az ülést holnap 
délelőtt 10 órára halasztották.

Az újvidéki választás.
Újvidék, május 15. Gróf 'Veleky 

Arvéd programmbeszéde alkalmából a 
függetlenségi polgárok Kossuth Ferenc­
nek a következő meleghangú táviratot 
küldték : „Gróf Teleky Arvéd, szeretett 
jelöltünk programmbeszédónek meghall­
gatására a város főterén összegyűlt 
hazafias polgárok Apponyi Albert gróf 
ragyogó ékesszólásától elragadtatva s a 
többi ellenzéki képviselők beszédeiből 
merített lelkesedés által indíttatva, ren­
dületlen szeretőiünkről biztosítjuk. A 
polgárok nevében: az Elnökség“. Kos­
suth Ferenc a táviratra meleghangú 
felelettel válaszolt.

Meglőtt színész.
Makó, május 15. Vasárnap, az „An­

gyal Bandi“ előadásán Tompa Kálmán szí­
nészt, a ki, mint rendező, — működött közre, 
— az előadás végén, tévedésből meglőtték. 
Állapota reménytelen.

Öngyilkos pénztáros.
Essék, május 15. Krzsinarics János, 

takarékpénztári pénztáros elmetszette ereit. 
Tettének oka reménytelen szerelem. A pénz­
tárt teljesen rendbe találták. Állapota vál­
ságos.

Az oroszországi forrongások.
Pétervár, május lő. A mai nap nyu­

godt volt, csupán két jelentéktelen tüntetési 
kísérlet történt, amelyet azonban szétoszlattak 
anélkül, hogy fegyvereket használtak volna.

Sztrájk Újvidéken.
Újvidék, május 15. l’jvidéken a vas- 

és fémmunkások, mintegy 150-en, beszüntet­
ték a munkát. Tiz órai munkaidőt és bér­
emelést követelnek.

Búcsúztató.
— május 15.

Három évi működés után e hó 12-én 
utoljára láttuk Makó Lajos színigazgatót és 
társulatát a debreceni színpadon. Az a kö­
rülmény, mely Makót távozásra bírta isme­
retes a debreceni újságolvasó közönség előtt. 
Most egy esztendeje, folytak a harcok min­
denütt; a lapok hasábjain, a városházán, a 
társaságokban, az utcán, kié legyen a deb­
receni színház? Makóé, vagy Zilahyé? És 
Zilahyé lett ö esztendőre.

Hogy jobb, áldozatkészebb és megfele­
lőbb lesz-e Zilaliy még nem tudjuk, de azt 
tudjuk, hogy Makó Lajos őszintén, becsüle­
tesen és híven teljesítette kötelességét 3 
esztendőn át, amelyet a debreceni közönség-' 
gél szemben elválalt. Makó Lajost nem a 
rideg üzleti érdek vezette a műsor összeállí­
tásánál, hanem a komoly, céltudatos, kultu­
rális missió teljes tudata. Nem azt akarjuk 
evvel mondani, hogy Debrecenben talán a 
magyar nyelv terjesztése volna az a kultu­

rális misszió, hanem azt, hogy a Makó re­
zsim alatt alkalma volt Debrecen város kö­
zönségének olyan klaszikus estéket végig­
élvezni, mely az igazgatónak anyagi sikert 
nem jelentett, de igenis az előadott remek; 
müvek a felvilágosodás fáklyáiul szolgáltak, 
megkedvel tették a nézővel az irodalmat ée 
terjesztették szemléltető módon a műveltsé­
ged Ilyeneket köszönhetünk Makó Lajosnak, 
aki e lap hasábjain is „bánatos szívvel“ vett 
búcsút Debrecentől, ahol ő származásánál 
fogva is othonn volt. Mi is bánatos szívvel 
veszünk tőle búcsút, támaszkodva annak a 
jeles francia közmondásnak szavaira: Soha­
sem következik valami jobb.

*

E helyen elég alkalomszerű még a tár­
sulat néhány kimagasló tagjától is búcsút 
vennünk, akik oly sokszor szereztek kelle­
mes, vagy unalmas estét a mi közönségünk­
nek. Legyünk azonban udvariasak és kezd­
jük a hölgyeken. A virágvasárnap óta mű­
ködött tagokról szól csak az ének, mert hisz. 
az előbb eltávozottakat már elbucsuztattuk-

Kétségtelenül első helyen Mészáros 
Uizát kell felemlítenem, ezt az istentől meg­
áldott művész tehetséget, aki alig két helf 
működése alatt teljesen megnyerte a debre­
ceni közönség osztatlan szeretetét. Láttuk 
több szerepében, különféle jellemeket ábrá­
zolva, láttuk sírni, zokogni, láttuk gyerme­
kesen naivnak, láttuk koravén komolynak, 
láttuk örülni, mosolyogni kacagni: mindig 
nagy volt és mindig megérdemelt sikerben- 
volt része. Ezt a bájos kis művésznőt való­
ban irigyeljük Szegedtől. Mi jobban meg tud­
nánk becsülni, jobban tudnánk dédelgetni.

Ebergényiné. Elsőrendű színésznő, gyö­
nyörű alakitó képességgel van megáldva és 
sok őszinte sikerben volt része.

I*. Monszáros Margit. A műi közönsé- 
, günk tantijeiét adja szeretőiének azokkal 

szemben, a k:k megkedvcltetik magukat. 
Monszáros Margitnak sikerült a közönség 
kegyeibe jutni, Búcsúztatása valóságos iin— 
neplés volt, melyet méltán meg is érdemelt; 
az a kedves asszony, aki anynyiszor szer­
zett gyönyörűséget diszkrét művészetével.

Hegyi Lili az utolsó esztendőben egyik 
erőssége volt az énekes társulatnak. Hala­
dása bámulatot keltett és fokró-fokra emel­
kedett. Sok szép, őszinte sikere is volt, kir— 

í Ionosén legutóbb a .János vitéz Iluskájában 
Felhő Rózsi ezúttal nem hagyott űrt maga 
után, kötelességtudó szubrett volt.

A férfiakról már csak keveset irhatok, 
hát a társulat tagjai között akadt nehány 
olyan, aki komoly művész számba megy. 
Első sorban Falágy»" Lajostól kell búcsú* 
vennünk, akit az elmúlt évadban talán leg­
többször láttunk színpadon. Higgadt, komoly 
művész ember, akinek ambíciói varrnak és 
akinél a szinészkedés nem csupán kenyér­
kereset. Krémer Jenő a komikus, buffo, 
rendező, igazgató helyettes, lapszerkesztő stb. 
stb. a kedves Krémer, mint ahogyan őt ne­
vezni szokták mindig szeretetreméltó volt, 
szerepeit becsületesen megjátszotta és csak 
egy vágya volt : elfogadhatót nyújtani, hogy 
a közönségnek tetszék. Ez sikerült is neki, 
mert. a kedvenc ő volt úgy a földszinten 
mint a fenn séges népnél.

Meg kell még emlékeznünk Mezei An- 
dőrról és Iványi Antalról, akikről ugyan már 
irtunk e helyütt, azonban mégse tagadhatjuk 
meg tőlük az elismerést távozásuk után is. 
Nem kellene megemlékeznünk Csortos Gyű—
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Iáról, aki fiatalsága dacára a legnagyobb 
stréberek egyike. Ván a fiúban tehetség, de 
az még nagyon is fejlesztésre szorul, ám 6 
már Cézárnak képzeli magát a vászon vár­
ban és úgy „kezeli“ a közönséget, mint aki 
előtt térdre kell hullani mindenkinek. Csór- 
tossal szemben a debreceni kritika sok jóin­
dulatot tanúsított az évad elején és ez kn- 
patta el a fiatalt. De mortuis nil nisi bene, 
azért mondjuk meg neki most ily jóakarattal 
a véleményünket, hogy Szegeden, ahol nem 
oly elnéző a kritika, mint nálunk, vesse le 
utálatos, fennhéjázó, kellemetlen modorát és 
akkor boldogulni fog.

*

Nyíregyháza szellős arénájában már fel­
hangzottak a János vitéz bájos melódiái; a 
nomád színész csapat már el is felejtette 
Debrecent, Szegedre gondol és én búcsúzta­
tom őket szeretettel, kívánván nekik dicső­
séges pályájukon sok babért, sok tapsol, si­
kert és boldogulást.

Bj.

KÖZGAZDASÁG.
A külön osztrák vámtarifa.

Az osztrák képviselőház tegnapi ülé­
sén befejezték az uj magyar-osztrák 
vám fari iára vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalását s változatlanul elfogadták. 
És pedig egy nevezetes határozat kí­
séretében. Erb képviselő indítványára a 
képviselőház utasította a kormányt a 
vámtarifa olyan irányú megvizsgálására, 
hogy micsoda változások szükségesek 
arra, hogy külön osztrák vámtarifául 
szolgáljon. A kormány e tekintetben a 
vámügyi bizottságnak sürgős előterjesz­
tést fog tenni. E határozatot Baern- 
reuther oly értelmű fejtegetése előzte 
meg, hogy a vámtarifa a szükséges 
változtatásokkal külön osztrák tarifául 
alkalmazható. Erb ráutalt a Kossuth 
Ferenc hasonló íölszólalásáre s azzal 
okolta meg indítványát, hogy a gaz­
dasági különválás bizonyára el fog kö­
vetkezni. ('hoc egyenesen anakronisz­
tikusnak mondta a vámközösség alap­
ján készült vámtarifát, mert a magyarok 
a képviselőházi többségük ismert öve­
téléséből nem fognak engedni. Chiuri 
szintén a tarifának külön osztrák tari­
fául való átdolgozását fejtegette. Nyil­
vánvaló, hogy immár sürgősen szük­
séges a magyar törvényhozás megfe­
lelő intézkedése is a vámtarifa 
kérdésében. Némely fővárosi lap már 
hetekkel ezelőtt megírta, hogy az osz­
trák kormány teljesen előkészítette a 
gazdasági különválás esetére való in­
tézkedéseket- A képviselőháznak a sür­
gős előterjesztést elrendelő határozata 
is csak annak a tudatában jött létre, 
hogy a kormánynak módjában lesz az 
előterjesztést hamarosan megtenni. Az 
osztrák parlament tegnapi határozata 
szerint nem gördít nehézségeket a gaz­
dasági viszonyoknak a vámterületi kö­
zösség megszüntetése alapján való uj 
rendezése elé. Ettől sok magyar poli­
tikus azt várja, hogy a magyar politi­
kai helyzet tisztulásán is lendíteni fog. 
Részünkről is azt tartjuk, hogy a vám­
területi különválás a magyar képviselő­
házi többség programújának most már

sokkal könnyebben érvényesíthető port­
ává lett s ez nem maradhat hatás 
nélkül a kormányválság elintézésére 
sem.

j Az O. M. K. E. helyi kerületének 
j beszámolója. Az O. M. K. E. helyi kerülete 
j tegnap tartotta meg a kereskedő társulat diszter- 
! méhen évi beszámoló ülését, melyek Kardos 
I László elnök magvas megnyitó beszédben mél­

tatta azokat a törekvéseket, melyeket az egye­
sülés maga elé tűzött; a kereskedő osztály tár­
sa dalmi színvonalénak emelése, elhanyagolt 
osztályérdekek ápolást érvényre juthatása ; u 
kari tisztesség megóvása a tisztességtelen 
verseny ellen; egy minden téren haladni 
akaró, tanult kereskedő osztály együttállása 
voltak beszédének vezető gondolatai ; a köz­
gyűlés lelkesedéssel vette tudomásul a köz­
pont siirgönyi üdvözletét és áttért a napirend 
letárgyalására és az évi jelentést tudomásul 
vette ; Szentkirályi Tivadar indítványára kö­
szönetét mondott a közgyűlés az egyesület 
elnökségének í Áron Jenő pénztárnoknak díj­
talan működéséért s Gaszner Géza titkárnak, 
ki tiszteletdijának felajánlásával lehetővé 
tette, hogy az ifjú egyesülés 200 k. keres­
kedő taronc iskolai ösztöndijlapra, 100 k. 
pedig a vidéki hírlapírók szövetségének adó- 

1 mányozhatott,
ÁHatvásárok. E hét folyamán a kö­

vetkező helyekenleszáliatvásár : Május 15• én: 
Nagyporosnyó, 2 nap, Dobronya, Salgótarján. 
Munkács, Dolha, Járkoz, Ádánd, Dézna, 
Földeák, Kercselpet, Sopron-Kőhalom, Paks, 
Szepesvéghély, Ujkécske, Vál, Zala (So- 
mogymegye), Varasiiteplic, Dobsina, Rima­
szombat, Kishegyes, Tűrje, Nagysalló. Má­
jus 16-én : Kibéd 8 nap, Szombathely, Te- 
meshidegkut, Alsódombdru, Obessenyő, Te- 
mesgyarmata, Csesztreg, Gálosfalva, Jharos- 
berény, Kiscell, Kunszentmiklós, Németboly, 
Fruzsina, Ráckanizsa, Regöly, Szőllüsgyürök, 
Krapina, Május 17-én : Földes, Esztergom- 
bajna, Gálszées, Muzsi, Nagynmgyer, Kassa. 
Május lS-ún: Ispánmező 2 nap, Tiszalök, 
Nagybeeskerek 4 nap, Németbegsán 3 nap, 
Kaposmórő, Szentelek, Öriszentpéter, Nagy- 
tapolcsány, Tarján, ticrzevice. Hanusfalu. 
Május 19-én: Sósmező 2 nap, Bátor 2 nap, 
Krasznabéltek, Bagonya, Nyitra. Tiszolc, 
Szalkszentmárton. Május 20 én. : Sülelmed, 
Rilke, Mokrin, Bodókő-Váralja,

A takarmánykiviteli tilalom. Fél­
hivatalosan jelentik : A lapoknak az a hire, 
mintha a magyar kormány megállapodott 
volna az. osztrák kormánynyal a takarmány­
kiviteli tilalom megszüntetése tekintetében 
nem fele! meg a valóságnak, mert a magyar 
kormány ebben a kérdésben még nem fog­
lal t állást.

Országos vásárok. E hét folyamá.1 a 
következő helyeken lesz országos vásár : 
15-én: Csernek, Dobronya, Dolha, Gernye- 
szeg, Kercseliget, Nagyborosnyó. 16-án: Al- 
sódomboru, Gálosfa, Gyarmatba, Homoród- 
szentmárton, Iharosberény. Kiscell, Nagy- 
bobróc, Obessenyő, Fárdány, Fruzsina, Ri­
maszombat, Szőllősgyőrök, Szucsány, To- 
roekó, Vaál. 17-én: Abádszalók, Bácsföldvár, 
Beszterce, .Jászberény, Kunszentmárton, Kun- 
szentmiklós, Nagykunmadaras, Rudna, Szeg­
vár, Szolnok, Tiszaszalók, Újpest, Vinga. 
IS án: Báth, Csákvár, Dárda, Hajdúszo­
boszló, Jászó Kaposmórő, Katymár, Kinizs, 
Kisutcaiíjhely, Kisvárda, Fednie, Mozsgó, 
Nagylévárd, Nagyoroszi, Nagyszőllös (Ugo- 
csa), Oszüny, Öriszentpéter, Sárd, Salgótar­
ján, Sárvármellék, Szekszárd, Szepesvóghely, 
Szob, Tótpróna, Ungvár, Vörösvár, (Vas). 
19-én :Aranyosmedgyes. Bagonya, Csesztreg, 
Dunaszerdahely, Felsőbánya, Iladad, Ipoly­
ság, Kibéd, Krasznabéltek, Mezőkomárom, 
Nagyberki (Somogy), Solt, Soósmezö, Sü­
meg, Szentelek, (Vas), Szcpesbéla, Sztropkó, 
Tiszolc, Újvidék, Zagyvaróna. 20-án : Alsó­
juk, Rilke, Csepin, Földes, Gyula, Hetés, 
Ispánmező, Kékkő.

Hirdetmény.
Vb. Karacs Imréné csődtömegéhez 1222— 

1233 és 1235. leltári számok alatt leltározott 
követelések Lestyán Adorján kir. közjegyző 
ur hivatalos helyiségében 1905. május hd 
16-án d. e. 10 órakor elárvereztetnek.
____ Tömeggondnok.

ermvauo

Kina-bora vassal.
Eriísitöszer .gélkeddk, vérszegények és láb- 

badozók részére. Etvágygerjes/tö, idegerflsitö szer.

Kiválóan jó izű.
Több mint 3500 orvosi elismerd nyilatkozat. ■■

Kapható: j. Seravalló-nál
Trieszt-Barcola.

A gyógytárakban pedig J|, lit ü. 2 K. 60 fil.-ért
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Lovagló felszere­
lések, Uii bőrön­
dök, berendezett 

Közi táskák, mindennemű 
Utazási cikkek, Tennis racket- 
tek és labdák, hálók =-2^= 
nagy választékban, olcsó Arakon

Debreoeaorsos Városháza,

^sronosporQ-permetezok cS
fc és alkatrészek, gummi- IS 

csövek, Kerti f ecskendők 
Kerti padok, Mc. Cor- 8| 
mich-chicagoi-aratógép- 
gyár bizományi raktára

SESZTINA LAJOSNÁL,
Debrecen, Piac-utca 23. szám.

(UrV-' , ■ .-A*.*.' - r*ii“r1 ;.

Csehországban az égeri e
9

BARENTHKH-Mt SZŐNTEGCYAR FELOSZLOTT, |b
árukészletét megvettük és »^

rendkívül olcsó áron I»
árusítjuk el.

I Tapestry futó szőnyeg 85 kr
I Velvet nyírott „ 1 frt 7 5 „ I

200|3()0 cm.Tapestry „ 13 
Egy teljes Szönyeg- 

behuzat divánra 9

50 1 i
„ 50 „

|| Siosznay3.*•vársa |l
fj KB$ szönyegháza ■ lg
* I Debrecen, Kossuth-utca 5. ||
d| iiiiaaw», g
(«••vwvwvwK vw wvr
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irdetésck

e lap kiadóhivatalában.
S!

lie

mcotin
felvétetnek250

lEirmmifiirfnrnrfTiTmEMamwm
Ugar hat, mint n bomba! Antinikotin-ciga- 
rett hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, VIII. Piaristengasse.

0 cs. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.
A katonai jótékony célokra szánt

© XXIV-ik csász. kir. államsorsj áték. ®
Ezen Ausztriában egyedül törvényesen engedélyezett pőnzsorBjáték 18.898 nyereményt tartalmaz készpénzbe.

512.980 korona összértékben.

A főnyeremény 200.000 koronára rag.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik. A húzás visszavonhatatlanul 1905. évi jani*»
15-én fog megtartatni. Egy sorsjegy ára 4 korona. A sorjogyek Bóesbeu a csász. kir. államsoi»-
játékok osztályánál, TIT. kér., Vordere Zollamtsstrasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtődékben, dohánytőzsdék­
ben, adó-, posta-, távirda- és vasúti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők 

részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
A cs. kir. loítóievedéki igazgatóság államsorsjátéki osztálya

Direkt német posta és gyors gőzös szolgálat, személy­
szállítás a világ minden részébe.

•cS,-NewyorkHamburg
Hamburg—Brazília 
Hamburg—La Plata 
Hamburg—Kelet-Ázsia 
11 amburg—Afrika 
Hamburg —Kanada

Hamburg—Mexikó 
Hamburg—Kuba 
Hamburg—Franciaország 
Hamburg -Anglia 

Hamburg—Közép-Ameri ka

l II
H amburg—Ny ugat-India

Genua—Newyork 
Nápoly—Newyork 
Genua—La Plata 
Dover—Newyork 
Cherbourg—Newyork.

Antwerpenből Canadába, Brasiliába, La Platóba, 
Nvugat-Indiába, Cuba. Moxikó és Kelot-Azsiába. 

Havrebol Brasiliába, Nvugat-Indiába, Guba, Mexikó 
és Közép-Amerikába.

Boulognebó! Newyorkba, Brasiliába és La I lataba.
A Hamburg—amerikai vonal gőzösei fényes 

«■Hátast nyújtanak, kitűnő és kényelmes utazást 
. 1 gy a magán, mint a fedólközi utasoknak.

sémi Tengeri kéjutazások: a»®»
Nyugat-Indiába Közép-tengerre

X Keletre A Riviérára ,
I Az Északi-földre Irland és az Eszakisarkra
I ír- és Skótorszába s valamennyi hires fürdőhelyre.

I íxsiess Tengeri kirándulások. ■■■
K-iz(ilebbi felvilágosítás kapható a társaság 

összes ügvnökségónól és
a Hamburg—Amerikai vonal

. személyszállitó osztályánál — -

NT

Megérkeztek!!
* tavaszi idényre a legújabb 

Női divatszövetek, 
«yapjn és borduros De- 
lalnefc 50 krtól feUebb, 

Bluse selymek, 
Divatos ruhadbaelL, Csip­
kék, szalagok és bélés- 

áruk

Debrecen, Róssatér

A Dr. BORSOS-FÉLE

HAISZESZ
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
hajcrősitő. mely kiváló orodménynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozása, mint a fej elkorpáaodása vagy 

a haj moly csodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj­
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkolja. — Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZE3Z ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona. _

Ivfszitő hely: ■

MIHALOVI fS J. gyógyszertára Debrecen. B

Magyar orvosok
w

Gsak magyar fürdőt ajánljatok!

öAÖTFA dyócyFöRPŐ
1 I Fürdőidény máj. 15-től szept, 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger sziné felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 es. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Laxvn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztiba. Vadászterület. t>000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Gyóg »javallatok.
goségeknól, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál: a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marionbadi, halb, lipiki fürdők Használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cseri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek számaőOOOvolt

Országos hirü modern hidegviz- 
gyógyintézeti három ásváuyviz- 
fiirdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Naulielm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivók ara: (Eg vény es, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők 1
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selters-vizet!
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett iiditő balzsamos 
illat. Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdft.
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Kösz vény és csúz ellen “ «*“
KRIEGNBR-fóle

Hágón Ismert és

REPARATOR.
imma—mmmM—mm Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona.     —

Főraktár:

Erlogner György Korona “-gyógyszertára
Budapest, VIII., Kálvin-tér.

Jítegbizhafó cégek
Ki&usz Gyula kézi munka rövidáru és 

eiőnvomda üzlete Debrecen, Kossuth- 
utcá 15. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debra- 
oeni kőipar vállalatnál Piac-utca 56..

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Fényképészeti cikkek gyári árban a Suhwarte- 
féle pipaüzletben kaphatók.

JM g&sBsesi u«*iiRO
arcának, keblének, kezeinek -alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a 

világhírű 1885. óta tör. védett KRIEGNER-féle

Qrén)t de Mar gúeriett.
Ezen készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák, ez okból óva 

intem a nagyérdemű közönséget a silány utánzatoktól.
.....  Kérjen mindig határozottan KRIEGNER-félét. .......... ;
A Créme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és festő-anyag 
mentes, tehát teljesen ártalmatlan. így éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.

kb Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor. ae
gyógyszertára a Magyar 

Koronához Bpest, 8., Kálvin-tér.
Diszkrét postai szétküldés naponta.

I

Kriegner György

Lebovits Zsigmond Kossuth-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
után 1 ______ _

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére leg­
megbízhatóbb Szőke Dániel ékszerész.
Csapó-utca 28. sz._________________

Komáromi M. m ühangszerkészitő és kere»- 
kedő Debrecen, József kir. herceg-u. 2.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Brucbner-íéle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérsékelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt! 

Debrecen, 1905 április 20.
a debreceni ref. egyház 

küldötsége.

a
Aláírási felhívás

„TluuiMl Mezőgazdák Szövetkezetének“ megalakítására.
Hazánk mezőgazdasági viszonyainak helyzete az utóbbi években annyira kedvezőtlenné vált, hogy ma már 

nem elegendő, ha a gazda szakszerű, lehetőleg belterjes gazdálkodással igyekszik jövedelmét gyarapítani, hanem 
an a is nagy súlyt kell fektetni, hogy terményének értékesítésénél a lehető legmagasabb napi árakat érje ei és a 
gazdasághoz szükséges beszerzéseit lehetőleg jutányosán eszközölje.

Terményeink értékesítésénél tehát az a termelő célja, hogy a fogyasztókkal lehetőleg közvetlen érintke­
zésbe jusson.

Különös fontossággal bírnak ez irányban épen a magy. kir. kincstár, m. kir. honvédség és es. és kir. közös 
hadsereg részére történendő szállítások

Pgy ezen, mint az alább felsorolt célok elérése végett elhatároztuk a „Tiszavidéki Mezőgazdák Szö­
vetkezetének“ megalakítását.

Kégi küzszükséglefet van hivat\a betölteni a szövetkezet. — Céljai a többek között:
a) termény beszerzése, eladása bizományképr n és a teiményszállitási vállalatok minden ágazatának 

felkarolása.
b) raktárházak létesítése, lehetőleg állami kedvezmény nyel és a szövetkezet tagjai részére hitelnyújtás 

a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten.
c a gazdaság és gazdasági iparhoz szükséges termények vetőmagvak és gépek, gyártmányok és más 

a gazdák szükségletét képező cikkeknek közvetítése.
d) iparágak, sertéshizlalda és kiviteli piac- létesítése érdekében a szükséges lépések megtétele, biztosítási 

ágazat létesítése a gazdaság körében stb.
e) gőzeke beszerzése és annak megfelelő bérösszeg ellenében kikölcsönzése.
Egy üzletrész ICO koronában állapittatik, ez Összegből 50 korona az alakuló gyűlés megtartása után 

30 nap alatt, a másik ;>0 korona pedig további 30 nap alatt fizetendő be. A tagok csak a jegyzett üzletrész erejéig 
felelősek. A jegyzett összegek befizetése a „Debreceni Hitelbank Részvénytársaságnál“ történik; ugyancsak 
ez intézetnél vagy bármely alapítónál jegyezhetők az üzletrészek is.

A Debrecenben tartandó ..alakuló közgyűlésre“ a szövetkezeti tagok külön értesítő utján fognak meghivatni.
Debrecen. 1905. május havában.

BäCI mm Bű*

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


